

# LA LEALTAD.

PERIÓDICO MONÁRQUICO,

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO CATÓLICO-TRADICIONALISTA EN VALENCIA.

**PRECIOS DE SUSCRICION.**—En Valencia, un mes, 8 rs.—Tres meses, 22.—Seis, 42.—En los demás puntos de la península: Tres meses, 28.—Seis, 54.—Un año, 104.—Extranjero: Tres meses, 12 francos.—Seis, 23.—Un año, 44. Los pagos se harán adelantados por medio de sellos de correo, libranzas ó letras de fácil cobro.

**PUNTOS DE SUSCRICION.**—En Valencia, en la Administración del periódico, calle de San Cristóbal, número 8, entresuelo; y en las librerías de Badal, plaza de la Catedral; Martí, calle de Zaragoza; y en la de Villalba, calle de la Bolsería, donde se admiten anuncios y esquelas mortuorias á precios convencionales. Toda la correspondencia se dirigirá al señor Director de LA LEALTAD.

## LA LEALTAD.

VALENCIA 14 DE JULIO 1881.

Uno de nuestros queridos compañeros de redacción, hallándose de paso en Madrid, nos remite la siguiente carta, que nos releva por hoy del trabajo de la crónica política diaria. El resumen que nuestro amigo hace del estado de los más palpitantes asuntos políticos es sumamente interesante, como verán los lectores, por lo que recomendamos la lectura de la carta, que dice de esta manera:

Madrid 12 de julio de 1881.  
Sr. Director de LA LEALTAD.  
Muy señor mío y querido compañero: Sin mas novedad que la de que apedrearon el tren entre Aliva y Algodia, llegué aquí, en donde la salida de la corte y de las muchísimas familias que la siguen han dejado sin vida alguna los círculos políticos.  
Esta carta contendrá noticias de todo, y voy á darlas en el orden que las recibí: La corte salió el sábado, y en seguida formóse una tempestad terrible, en donde los truenos, en tono muy fuerte, y los relámpagos abundaban, produciendo mucho ruido, debido tal vez á cargarse mucho de electricidad la atmósfera, de que cayeran muchos en las calles una gran cantidad de pájaros.  
Después de recibir muchas visitas de antiguos y queridos compañeros, fuí á casa del excelentísimo Sr. D. Cándido Nocedal á tener el gusto de saludarle en mi nombre y en el de toda la Redacción.  
Natural era que habláramos de política, y por consiguiente de elecciones. Pude ver que el programa de la circular sobre ellas, publicada en el Siglo Futuro y luego en LA LEALTAD, está escrito de pino y letra del Sr. Nocedal; pero vi también un autógrafo del señor Duque de Madrid, fecha 3 de junio, en el cual le dice que le satisface por completo la dicha circular; que nada tiene que añadir ni quitar, puesto que toda ella le encuentra muy bien. Tuve también ocasión de examinar otras cartas originales, en las que se ve palpablemente que la marcha imprimida al partido tradicionalista español, es tal y como quiere sea nuestro augusto Jefe, gozando el Sr. Nocedal de su mas completa y absoluta confianza.

En las provincias Vasconas son objeto los candidatos tradicionalistas de las vejeciones sin cuento que los liberales saben poner en práctica cuando quieren sacar diputado adicto á su política, aunque esta sea rechazada por el país en masa. En Villaró, distrito vizcaíno, eminentemente tradicionalista, se ha cometido de til magnitud, que el triunfo lo ha sido para el candidato liberal, y sin embargo, en todo el distrito ni la décima parte de los electores tienen tales ideas.  
En Barango, donde el partido tradicionalista fue poco menos que unanimidad, se retraxó probablemente, porque es seguro que el gobernador no permitiría que se proclamara al diputado elegido, que por gusto del partido sería el candidato Nocedal, y también por gusto del Duque de Madrid, que quisiera ver al frente de la minoría tradicionalista al expresado señor.  
Por Tolos el triunfo será del baron de Sangreac, en Azpeitia pasará el propio, á pesar de los Guaisquis, Granadas, etc., á no ser que el gobierno, proclamando la libertad, consienta nuevamente las innumerables arbitrariedades que se han cometido en Villaró y han empezado á tener lugar en Azpeitia.

De política general, puedo relatarles lo que á última hora corria como mas seguro. A pesar de las declaraciones de Mr. Sain-Hilaire en las Cámaras francesas, parece que se indemnizará á los españoles que tan bárbaro trato han sufrido en Orán, y que á los rebeldes kabilas se les castigará duramente, aunque sea menester penetrar en el interior de su territorio.  
Esto se ha desmentido por otros que decían que Francia se había negado nuevamente á dar indemnizaciones, que solo socorrería á los que hubiesen sufrido pérdidas, y que con este motivo se plantea otra vez el problema tan discutido y no fallado de domicilio de hecho y domicilio de derecho.  
Uos, los menos, son partidarios de que España debe contentarse con el socorro ó limosna que Francia dice entregará, y para esto se fundan en que, por la pésima organización que al ejército español se le dá y ha dado, nos es imposible penetrar en Francia con un ejército respetable y marchar á Orán con otro suficiente para castigar á los árabes; y que, para no salir airoso por completo, mas vale no nos metamos en libros de caballería; parece que de esta opinión es el ministerio.  
Otros creen que se debe exigir á Francia una completa reparación; y en caso negativo, tomárnosla, apoyados para demostrar estamos en el caso de hacerlo, en que las fortificaciones de Pamplona y Jaca están muy adelantadas, en que con las reservas se puede levantar un ejército de 300.000 hombres, colocando dos de observación, de 60.000 cada uno, en Figueras y Pamplona, otro de 60.000 en Andalucía, y un cuerpo de ejército de 10.000 en Ceuta y Melilla.  
Los belicosos, que están en mayoría, creen que contamos con el apoyo de Austria, Italia y Alemania; la segunda está movilizando su ejército; Niza y Saboya quieren los italianos que vuelvan á ser suyas, y con gusto aprovecharán una ocasión para arrancárselas á Francia; Alemania todavía no ha desistido de que la Alsacia y Lorena aumenten de territorio, y á Austria es natural le interesen bastante (no mucho), los asuntos españoles.

Cómo medida preventiva, he oido decir, á quienes tienen grandes motivos para estar enterados, que se ha mandado reforzar las guarniciones de África con 6.000 hombres, que se ha dado órdenes para que una batería montada vaya á Melilla, y que del parque de Madrid ha salido, en grandísima cantidad, material de plaza y sitio, con dirección á aquellas plazas.  
Ahora sentirá el gobierno el completo desquite en que tiene sus fortificaciones, á pesar de los estudios presentados por el general Velasco y otros.  
D. Alfonso ha estudiado una reorganización del cuerpo de Artillería, la cual parece que ha sido presentada á la junta Consultiva de guerra, y que esta lo ha aprobado; según rumores, se dice que consiste en el siguiente, que solo como noticia curiosa le comunico:  
Organización de los regimientos montados en seis baterías de á seis piezas, suprimiéndose los carros en tiempo de paz.  
Convertir el 5.º Regimiento Montado en de á caballo.  
Cada batería la mandará un capitán segundo y uno primero. Capitanes segundos serán los que se encuentran en el último tercio de esta escala y primeros los restantes. Los ayudantes de regimiento serán de la clase de capitanes.  
Creación de 12 batallones de artillería á pié, mandados por tenientes coroneles, y cada dos, por un coronel subinspector.  
Formación de cuatro regimientos de artillería á pié que estarán siempre en determinadas localidades, como Canarias, Baleares, etcétera, etc.  
Como plan general de organización para todo el ejército, se establecerá el servicio forzoso, pudiéndose redimir solo de ir al ejército activo mediante el pago de 8.000 rs.  
El servicio activo durará tres años y nueve meses en las armas de Artillería, Ingenieros y Caballería; y tres años y tres meses en los demás, estableciéndose esta diferencia y el pico de nueve y tres meses con los objetos de que cuando una quinta se mande á la reserva, la otra en los nueve ó tres meses haya adquirido suficiente instrucción; y la diferencia de seis meses según arma, es por el mayor tiempo que se necesita en unas para que adquiera el recluta su completa instrucción.  
Disolución del Cuerpo de Estado Mayor.  
Esta última medida creó el ejército de absoluta necesidad por varios motivos. Primera: porque, á imitación de Alemania, debe formarse de oficiales de todas armas que renuncian conocimientos especiales y profundos, que hoy no pueden poseer los oficiales de E. M. por el corto número de años de estudios y prácticas que tienen.  
2.º Por que esto estimulará al estudio á los oficiales de todas armas, y aumentarán así los conocimientos de todos, puesto que mal oficial será el que no desee con su trabajo alcanzar rápida marcha en su carrera.  
Concluyo haciéndoles presente que el representante de D. Carlos me ha enseñado una carta autógrafo de este augusto señor en que desaprueba la conducta de Gueca, desautoriza por completo la carta de este, y le hace presente le manda escribir á LA LEALTAD para que desahaga ese error tramado por quien no quiere bien al partido y ha sorprendido sin duda alguna á Gueca.  
El Sr. Nocedal rogóme hiciera presente á ustedes lo muy satisfecho que el señor Duque de Madrid y él están de los trabajos importantes de LA LEALTAD, y que los saludara muy cordialmente de su parte.  
Es de V. amigo y compañero Q. B. S. M.

Humillaciones.  
«Vale más honra sin barcos, que barcos sin honra.» Estas ó parecidas palabras dijo el héroe del Callao, el gran Mendez Núñez, el español modelo de estos tiempos de degradación, de abatimiento y de indiferentismo político y religioso; el soldado digno y leal, caballero y honrado; y estas palabras, que con ser tan breves refutan nuestra proverbial alicye, y que tan aplaudidas fueron, no se recuerdan en estos días de dominación progresista, de libre propaganda republicana, habiendo recibido un ultraje vergonzoso; porque si de ese ultraje se ha de pedir cuenta y reparación, ha de hacerse á un gobierno de ocasión, que es la base del triunfo de la anarquía en Europa.  
Como españoles sentimos enrojecerse nuestras mejillas por la vergüenza, al ver la indiferencia con que el pueblo mira el ultraje recibido en Argel, porque esta indiferencia es mil veces mas vergonzosa y mas triste que el afán del gobierno liberal por alcanzar un *modus vivendi* con el gobierno republicano de Francia, por el cual, aunque la satisfacción no sea tan completa como debe serlo, no se turban las buenas relaciones de ambos gobiernos; porque á la Revolución conviene sostener en Francia un poder que sea el apoyo de todos sus planes de iniquidad y perturbación.  
Pasamos por la vergüenza de ver al pueblo español indiferente á los ultrajes que se hacen á nuestro pabellón nacional. En otros tiempos, un grito unánime hubiera protestado contra la injuria, y el gobierno se hubiera visto en la ineludible necesidad de seguir la opinión del país, y en el caso de no hallarse en condiciones materiales de pedir por la fuerza lo que de justicia debe darsele, hubiera vuelto la espalda á la nación ultrajadora, hubiera suspendido con ella las relaciones, y tenemos la seguridad de que Francia habría accedido á satisfacer á España en el mo-

mento, porque no se halla el gobierno republicano en condiciones tan ventajosas que le convenga restar amistades, cuando, por hoy, y por mas que los apóstoles revolucionarios digan, el vacío se va creando poco á poco al rededor de ese poder que brotó del descalabro mas grande que han visto los tiempos modernos, hijo de la mala fe revolucionaria, que todo lo sacrifica para enseñorearse de las naciones, todo, hasta la honra nacional.  
Humillante y muy humillante es para nosotros el regalo que el gobierno de Mr. Grevy hace de la indemnización que se le pide; pero no lo es menos el rebajamiento visible de nuestro carácter. No lo es menos la criminal indiferencia con que el país recibe la noticia de haber sido sacrificados cientos de españoles en un país protegido por el pabellón republicano de aliende el Pirineo, indiferencia que aumenta cada día, en virtud de la propaganda que hace la prensa democrática, apoyándose en razones de prudencia que no tienen solidez ninguna, pero que escitan los ánimos en favor de un quietismo vergonzoso, que mata el espíritu patriótico y apagan el ardor del amor patrio en favor de un gobierno que nos debe una satisfacción justa, y á la cual la Revolución universal apoya, porque en él vé la esperanza de su triunfo.  
Tenemos la seguridad de que la potencia más insignificante, la de menos poder y valimiento, se hubiera conducido en la ocasión presente de un modo muy distinto, y Francia hoy habría dado una satisfacción tan completa como la reclama el ultraje recibido, como lo reclaman esos millares de familias españolas que andan agobiadas por el dolor y la miseria; que han vuelto y vuelven á su patria llorando la pérdida de seres queridos, sin recursos, sin ropas, sin abrigo, y recordando el salvajismo que fueron objeto, el abandono en que se los tuvo, los encarcamientos que sufrieron por no dejarse degollar, y la libertad que se dió á los salvajes asesinos que el valor de nuestros hermanos presentó á las autoridades francesas.  
Grandes humillaciones hemos sufrido con los gobiernos liberales; pero esta, por el camino que las cosas marchan, motivos hay para sospechar que ha de recordarse con eterna vergüenza; y es que hoy ya nadie esclama: «Vale más honra sin barcos, que barcos sin honra.»

## LOS REALISTAS FRANCESES.

Creemos que nuestros suscritores leerán con gusto el siguiente artículo de un acreditado periódico legitimista, en el que su autor, uno de los que mas trabajan y han trabajado en Francia por el triunfo de la religión católica y de la monarquía tradicional, hace una reseña de progresos de la idea monárquica en aquel país:  
«Las reuniones realistas se multiplican. En todas las provincias resuena de uno á otro confin el antiguo grito francés: ¡Viva el rey!  
En todas las capitales el pueblo se apresura á escuchar la voz de los oradores que predicán la verdad y proclaman la esperanza nacional.  
Los realistas se presentan resueltamente al pueblo; afirman su creencia sin temor alguno de presentarse á la multitud y dar á conocer su programa y sus esperanzas de verlo pronto victorioso.  
El partido realista ha abandonado la timidez que le tenia retraído, y se presenta vigoroso á

sostener sus principios sin temor á las iras populares.  
El éxito que obtiene viene á demostrar que sus temores anteriores eran infundados.  
El pueblo, el verdadero pueblo, guarda todavía en su corazón su respeto á la monarquía, y víctima de tantas revoluciones y trastornos, acoge con cariñosa simpatía á los oradores realistas.  
Nos hemos encontrado en París en un distrito repoblado como uno de los más republicanos; en Chalons-sur-Saone, en un departamento del que los masones se creen ser los amos, frente á auditorios que los mismos organizadores de las conferencias juzgaban hostiles á la monarquía, hasta el punto de creer imprudente su defensa.  
Y sin embargo, apenas terminada nuestra defensa de la monarquía, salió de nuestros labios el nombre del rey, el auditorio no solo aplaudió, sino que vitoreó.  
Y es que el pueblo no ha olvidado los beneficios que debe á la monarquía, y al oír ensalzaria, como si despertara de un pesado sueño, abre su corazón á la esperanza.  
Y es que la verdad se abre siempre camino, el pueblo la comprende como comprende que hoy se le conduce á la miseria; por eso desde el momento que se le explica donde se encuentra el puerto de salvación, acoge con marcadas pruebas de simpatía y se entrega sin reserva á los que se disponen á guiarle por el camino que conduce á él.  
En Chalons-sur-Saone, hacia más de cincuenta años que en reunion pública no se había pronunciado el nombre del rey legítimo; nadie se había atrevido á hacer la más ligera indicación sobre la posibilidad de la restauración.  
El activo y celoso organizador de la conferencia del domingo último, al decidirse á provocarla, puede decirse que llevaba á cabo un acto de heroísmo.  
Muchos de nuestros amigos políticos, realistas, de cuya lealtad no se puede dudar, no le ocultaron su desconfianza en el éxito.  
Al asociarnos á su pensamiento, tampoco nos ocultó lo aventurado de la empresa.  
No vaciamos un momento en ofrecer nuestra débil cooperación. No tenemos en verdad por que arrepentirnos y si, por el contrario, congratuláramos.  
Cuando al penetrar en la sala, donde centenares de personas estaban ya reunidas, tendimos sobre ella una mirada, y vimos aquella multitud de hombres del pueblo, en cuya simpática fisonomía se veía impresa la lealtad, ya juzgamos la partida ganada.  
Allí nos hubiéramos convencido, si de ello hubiéramos abrigado duda, que el pueblo francés es esencialmente católico y no abraiga la menor antipatía contra la familia de sus legítimos reyes.  
Cuando el digno iniciador y presidente de la conferencia dió el grito de ¡Viva el rey!, la aclamación fué tan entusiasta y unánime, que un periódico republicano de aquella localidad afirma que debió resonar en Frohsdorf.  
Y lo que hemos presenciado en París y Chalons-sur-Saone, se está repitiendo en toda la Francia.  
La campaña de conferencias monárquico-católicas obtiene un éxito inesperado.  
Conducida con energía y actividad, dará pronto sus frutos; hoy tenemos de ello completa seguridad.  
Los que pretendían que la afirmación monárquico-católica dividiría á los elementos conservadores, retraería á muchos católicos y comprometería la causa del rey legítimo, no conocen, ni han conocido nunca al pueblo francés.  
El pueblo ama, ante todo y sobre todo, la franqueza y la lealtad; odia las retencencias de una política hipócrita y vacilante, como la que hoy domina.

## LA LEALTAD.

VALENCIA 14 DE JULIO 1881.

Castigar duramente, aunque sea menester penetrar en el interior de su territorio.  
Esto se ha desmentido por otros que decían que Francia se había negado nuevamente á dar indemnizaciones, que solo socorrería á los que hubiesen sufrido pérdidas, y que con este motivo se plantea otra vez el problema tan discutido y no fallado de domicilio de hecho y domicilio de derecho.  
Uos, los menos, son partidarios de que España debe contentarse con el socorro ó limosna que Francia dice entregará, y para esto se fundan en que, por la pésima organización que al ejército español se le dá y ha dado, nos es imposible penetrar en Francia con un ejército respetable y marchar á Orán con otro suficiente para castigar á los árabes; y que, para no salir airoso por completo, mas vale no nos metamos en libros de caballería; parece que de esta opinión es el ministerio.  
Otros creen que se debe exigir á Francia una completa reparación; y en caso negativo, tomárnosla, apoyados para demostrar estamos en el caso de hacerlo, en que las fortificaciones de Pamplona y Jaca están muy adelantadas, en que con las reservas se puede levantar un ejército de 300.000 hombres, colocando dos de observación, de 60.000 cada uno, en Figueras y Pamplona, otro de 60.000 en Andalucía, y un cuerpo de ejército de 10.000 en Ceuta y Melilla.  
Los belicosos, que están en mayoría, creen que contamos con el apoyo de Austria, Italia y Alemania; la segunda está movilizando su ejército; Niza y Saboya quieren los italianos que vuelvan á ser suyas, y con gusto aprovecharán una ocasión para arrancárselas á Francia; Alemania todavía no ha desistido de que la Alsacia y Lorena aumenten de territorio, y á Austria es natural le interesen bastante (no mucho), los asuntos españoles.

## LOS REALISTAS FRANCESES.

Creemos que nuestros suscritores leerán con gusto el siguiente artículo de un acreditado periódico legitimista, en el que su autor, uno de los que mas trabajan y han trabajado en Francia por el triunfo de la religión católica y de la monarquía tradicional, hace una reseña de progresos de la idea monárquica en aquel país:  
«Las reuniones realistas se multiplican. En todas las provincias resuena de uno á otro confin el antiguo grito francés: ¡Viva el rey!  
En todas las capitales el pueblo se apresura á escuchar la voz de los oradores que predicán la verdad y proclaman la esperanza nacional.  
Los realistas se presentan resueltamente al pueblo; afirman su creencia sin temor alguno de presentarse á la multitud y dar á conocer su programa y sus esperanzas de verlo pronto victorioso.  
El partido realista ha abandonado la timidez que le tenia retraído, y se presenta vigoroso á

sostener sus principios sin temor á las iras populares.  
El éxito que obtiene viene á demostrar que sus temores anteriores eran infundados.  
El pueblo, el verdadero pueblo, guarda todavía en su corazón su respeto á la monarquía, y víctima de tantas revoluciones y trastornos, acoge con cariñosa simpatía á los oradores realistas.  
Nos hemos encontrado en París en un distrito repoblado como uno de los más republicanos; en Chalons-sur-Saone, en un departamento del que los masones se creen ser los amos, frente á auditorios que los mismos organizadores de las conferencias juzgaban hostiles á la monarquía, hasta el punto de creer imprudente su defensa.  
Y sin embargo, apenas terminada nuestra defensa de la monarquía, salió de nuestros labios el nombre del rey, el auditorio no solo aplaudió, sino que vitoreó.  
Y es que el pueblo no ha olvidado los beneficios que debe á la monarquía, y al oír ensalzaria, como si despertara de un pesado sueño, abre su corazón á la esperanza.  
Y es que la verdad se abre siempre camino, el pueblo la comprende como comprende que hoy se le conduce á la miseria; por eso desde el momento que se le explica donde se encuentra el puerto de salvación, acoge con marcadas pruebas de simpatía y se entrega sin reserva á los que se disponen á guiarle por el camino que conduce á él.  
En Chalons-sur-Saone, hacia más de cincuenta años que en reunion pública no se había pronunciado el nombre del rey legítimo; nadie se había atrevido á hacer la más ligera indicación sobre la posibilidad de la restauración.  
El activo y celoso organizador de la conferencia del domingo último, al decidirse á provocarla, puede decirse que llevaba á cabo un acto de heroísmo.  
Muchos de nuestros amigos políticos, realistas, de cuya lealtad no se puede dudar, no le ocultaron su desconfianza en el éxito.  
Al asociarnos á su pensamiento, tampoco nos ocultó lo aventurado de la empresa.  
No vaciamos un momento en ofrecer nuestra débil cooperación. No tenemos en verdad por que arrepentirnos y si, por el contrario, congratuláramos.  
Cuando al penetrar en la sala, donde centenares de personas estaban ya reunidas, tendimos sobre ella una mirada, y vimos aquella multitud de hombres del pueblo, en cuya simpática fisonomía se veía impresa la lealtad, ya juzgamos la partida ganada.  
Allí nos hubiéramos convencido, si de ello hubiéramos abrigado duda, que el pueblo francés es esencialmente católico y no abraiga la menor antipatía contra la familia de sus legítimos reyes.  
Cuando el digno iniciador y presidente de la conferencia dió el grito de ¡Viva el rey!, la aclamación fué tan entusiasta y unánime, que un periódico republicano de aquella localidad afirma que debió resonar en Frohsdorf.  
Y lo que hemos presenciado en París y Chalons-sur-Saone, se está repitiendo en toda la Francia.  
La campaña de conferencias monárquico-católicas obtiene un éxito inesperado.  
Conducida con energía y actividad, dará pronto sus frutos; hoy tenemos de ello completa seguridad.  
Los que pretendían que la afirmación monárquico-católica dividiría á los elementos conservadores, retraería á muchos católicos y comprometería la causa del rey legítimo, no conocen, ni han conocido nunca al pueblo francés.  
El pueblo ama, ante todo y sobre todo, la franqueza y la lealtad; odia las retencencias de una política hipócrita y vacilante, como la que hoy domina.

## LA LEALTAD.

VALENCIA 14 DE JULIO 1881.

Castigar duramente, aunque sea menester penetrar en el interior de su territorio.  
Esto se ha desmentido por otros que decían que Francia se había negado nuevamente á dar indemnizaciones, que solo socorrería á los que hubiesen sufrido pérdidas, y que con este motivo se plantea otra vez el problema tan discutido y no fallado de domicilio de hecho y domicilio de derecho.  
Uos, los menos, son partidarios de que España debe contentarse con el socorro ó limosna que Francia dice entregará, y para esto se fundan en que, por la pésima organización que al ejército español se le dá y ha dado, nos es imposible penetrar en Francia con un ejército respetable y marchar á Orán con otro suficiente para castigar á los árabes; y que, para no salir airoso por completo, mas vale no nos metamos en libros de caballería; parece que de esta opinión es el ministerio.  
Otros creen que se debe exigir á Francia una completa reparación; y en caso negativo, tomárnosla, apoyados para demostrar estamos en el caso de hacerlo, en que las fortificaciones de Pamplona y Jaca están muy adelantadas, en que con las reservas se puede levantar un ejército de 300.000 hombres, colocando dos de observación, de 60.000 cada uno, en Figueras y Pamplona, otro de 60.000 en Andalucía, y un cuerpo de ejército de 10.000 en Ceuta y Melilla.  
Los belicosos, que están en mayoría, creen que contamos con el apoyo de Austria, Italia y Alemania; la segunda está movilizando su ejército; Niza y Saboya quieren los italianos que vuelvan á ser suyas, y con gusto aprovecharán una ocasión para arrancárselas á Francia; Alemania todavía no ha desistido de que la Alsacia y Lorena aumenten de territorio, y á Austria es natural le interesen bastante (no mucho), los asuntos españoles.

## LOS REALISTAS FRANCESES.

Creemos que nuestros suscritores leerán con gusto el siguiente artículo de un acreditado periódico legitimista, en el que su autor, uno de los que mas trabajan y han trabajado en Francia por el triunfo de la religión católica y de la monarquía tradicional, hace una reseña de progresos de la idea monárquica en aquel país:  
«Las reuniones realistas se multiplican. En todas las provincias resuena de uno á otro confin el antiguo grito francés: ¡Viva el rey!  
En todas las capitales el pueblo se apresura á escuchar la voz de los oradores que predicán la verdad y proclaman la esperanza nacional.  
Los realistas se presentan resueltamente al pueblo; afirman su creencia sin temor alguno de presentarse á la multitud y dar á conocer su programa y sus esperanzas de verlo pronto victorioso.  
El partido realista ha abandonado la timidez que le tenia retraído, y se presenta vigoroso á

sostener sus principios sin temor á las iras populares.  
El éxito que obtiene viene á demostrar que sus temores anteriores eran infundados.  
El pueblo, el verdadero pueblo, guarda todavía en su corazón su respeto á la monarquía, y víctima de tantas revoluciones y trastornos, acoge con cariñosa simpatía á los oradores realistas.  
Nos hemos encontrado en París en un distrito repoblado como uno de los más republicanos; en Chalons-sur-Saone, en un departamento del que los masones se creen ser los amos, frente á auditorios que los mismos organizadores de las conferencias juzgaban hostiles á la monarquía, hasta el punto de creer imprudente su defensa.  
Y sin embargo, apenas terminada nuestra defensa de la monarquía, salió de nuestros labios el nombre del rey, el auditorio no solo aplaudió, sino que vitoreó.  
Y es que el pueblo no ha olvidado los beneficios que debe á la monarquía, y al oír ensalzaria, como si despertara de un pesado sueño, abre su corazón á la esperanza.  
Y es que la verdad se abre siempre camino, el pueblo la comprende como comprende que hoy se le conduce á la miseria; por eso desde el momento que se le explica donde se encuentra el puerto de salvación, acoge con marcadas pruebas de simpatía y se entrega sin reserva á los que se disponen á guiarle por el camino que conduce á él.  
En Chalons-sur-Saone, hacia más de cincuenta años que en reunion pública no se había pronunciado el nombre del rey legítimo; nadie se había atrevido á hacer la más ligera indicación sobre la posibilidad de la restauración.  
El activo y celoso organizador de la conferencia del domingo último, al decidirse á provocarla, puede decirse que llevaba á cabo un acto de heroísmo.  
Muchos de nuestros amigos políticos, realistas, de cuya lealtad no se puede dudar, no le ocultaron su desconfianza en el éxito.  
Al asociarnos á su pensamiento, tampoco nos ocultó lo aventurado de la empresa.  
No vaciamos un momento en ofrecer nuestra débil cooperación. No tenemos en verdad por que arrepentirnos y si, por el contrario, congratuláramos.  
Cuando al penetrar en la sala, donde centenares de personas estaban ya reunidas, tendimos sobre ella una mirada, y vimos aquella multitud de hombres del pueblo, en cuya simpática fisonomía se veía impresa la lealtad, ya juzgamos la partida ganada.  
Allí nos hubiéramos convencido, si de ello hubiéramos abrigado duda, que el pueblo francés es esencialmente católico y no abraiga la menor antipatía contra la familia de sus legítimos reyes.  
Cuando el digno iniciador y presidente de la conferencia dió el grito de ¡Viva el rey!, la aclamación fué tan entusiasta y unánime, que un periódico republicano de aquella localidad afirma que debió resonar en Frohsdorf.  
Y lo que hemos presenciado en París y Chalons-sur-Saone, se está repitiendo en toda la Francia.  
La campaña de conferencias monárquico-católicas obtiene un éxito inesperado.  
Conducida con energía y actividad, dará pronto sus frutos; hoy tenemos de ello completa seguridad.  
Los que pretendían que la afirmación monárquico-católica dividiría á los elementos conservadores, retraería á muchos católicos y comprometería la causa del rey legítimo, no conocen, ni han conocido nunca al pueblo francés.  
El pueblo ama, ante todo y sobre todo, la franqueza y la lealtad; odia las retencencias de una política hipócrita y vacilante, como la que hoy domina.

## LA LEALTAD.

VALENCIA 14 DE JULIO 1881.

Castigar duramente, aunque sea menester penetrar en el interior de su territorio.  
Esto se ha desmentido por otros que decían que Francia se había negado nuevamente á dar indemnizaciones, que solo socorrería á los que hubiesen sufrido pérdidas, y que con este motivo se plantea otra vez el problema tan discutido y no fallado de domicilio de hecho y domicilio de derecho.  
Uos, los menos, son partidarios de que España debe contentarse con el socorro ó limosna que Francia dice entregará, y para esto se fundan en que, por la pésima organización que al ejército español se le dá y ha dado, nos es imposible penetrar en Francia con un ejército respetable y marchar á Orán con otro suficiente para castigar á los árabes; y que, para no salir airoso por completo, mas vale no nos metamos en libros de caballería; parece que de esta opinión es el ministerio.  
Otros creen que se debe exigir á Francia una completa reparación; y en caso negativo, tomárnosla, apoyados para demostrar estamos en el caso de hacerlo, en que las fortificaciones de Pamplona y Jaca están muy adelantadas, en que con las reservas se puede levantar un ejército de 300.000 hombres, colocando dos de observación, de 60.000 cada uno, en Figueras y Pamplona, otro de 60.000 en Andalucía, y un cuerpo de ejército de 10.000 en Ceuta y Melilla.  
Los belicosos, que están en mayoría, creen que contamos con el apoyo de Austria, Italia y Alemania; la segunda está movilizando su ejército; Niza y Saboya quieren los italianos que vuelvan á ser suyas, y con gusto aprovecharán una ocasión para arrancárselas á Francia; Alemania todavía no ha desistido de que la Alsacia y Lorena aumenten de territorio, y á Austria es natural le interesen bastante (no mucho), los asuntos españoles.

## LOS REALISTAS FRANCESES.

Creemos que nuestros suscritores leerán con gusto el siguiente artículo de un acreditado periódico legitimista, en el que su autor, uno de los que mas trabajan y han trabajado en Francia por el triunfo de la religión católica y de la monarquía tradicional, hace una reseña de progresos de la idea monárquica en aquel país:  
«Las reuniones realistas se multiplican. En todas las provincias resuena de uno á otro confin el antiguo grito francés: ¡Viva el rey!  
En todas las capitales el pueblo se apresura á escuchar la voz de los oradores que predicán la verdad y proclaman la esperanza nacional.  
Los realistas se presentan resueltamente al pueblo; afirman su creencia sin temor alguno de presentarse á la multitud y dar á conocer su programa y sus esperanzas de verlo pronto victorioso.  
El partido realista ha abandonado la timidez que le tenia retraído, y se presenta vigoroso á

sostener sus principios sin temor á las iras populares.  
El éxito que obtiene viene á demostrar que sus temores anteriores eran infundados.  
El pueblo, el verdadero pueblo, guarda todavía en su corazón su respeto á la monarquía, y víctima de tantas revoluciones y trastornos, acoge con cariñosa simpatía á los oradores realistas.  
Nos hemos encontrado en París en un distrito repoblado como uno de los más republicanos; en Chalons-sur-Saone, en un departamento del que los masones se creen ser los amos, frente á auditorios que los mismos organizadores de las conferencias juzgaban hostiles á la monarquía, hasta el punto de creer imprudente su defensa.  
Y sin embargo, apenas terminada nuestra defensa de la monarquía, salió de nuestros labios el nombre del rey, el auditorio no solo aplaudió, sino que vitoreó.  
Y es que el pueblo no ha olvidado los beneficios que debe á la monarquía, y al oír ensalzaria, como si despertara de un pesado sueño, abre su corazón á la esperanza.  
Y es que la verdad se abre siempre camino, el pueblo la comprende como comprende que hoy se le conduce á la miseria; por eso desde el momento que se le explica donde se encuentra el puerto de salvación, acoge con marcadas pruebas de simpatía y se entrega sin reserva á los que se disponen á guiarle por el camino que conduce á él.  
En Chalons-sur-Saone, hacia más de cincuenta años que en reunion pública no se había pronunciado el nombre del rey legítimo; nadie se había atrevido á hacer la más ligera indicación sobre la posibilidad de la restauración.  
El activo y celoso organizador de la conferencia del domingo último, al decidirse á provocarla, puede decirse que llevaba á cabo un acto de heroísmo.  
Muchos de nuestros amigos políticos, realistas, de cuya lealtad no se puede dudar, no le ocultaron su desconfianza en el éxito.  
Al asociarnos á su pensamiento, tampoco nos ocultó lo aventurado de la empresa.  
No vaciamos un momento en ofrecer nuestra débil cooperación. No tenemos en verdad por que arrepentirnos y si, por el contrario, congratuláramos.  
Cuando al penetrar en la sala, donde centenares de personas estaban ya reunidas, tendimos sobre ella una mirada, y vimos aquella multitud de hombres del pueblo, en cuya simpática fisonomía se veía impresa la lealtad, ya juzgamos la partida ganada.  
Allí nos hubiéramos convencido, si de ello hubiéramos abrigado duda, que el pueblo francés es esencialmente católico y no abraiga la menor antipatía contra la familia de sus legítimos reyes.  
Cuando el digno iniciador y presidente de la conferencia dió el grito de ¡Viva el rey!, la aclamación fué tan entusiasta y unánime, que un periódico republicano de aquella localidad afirma que debió resonar en Frohsdorf.  
Y lo que hemos presenciado en París y Chalons-sur-Saone, se está repitiendo en toda la Francia.  
La campaña de conferencias monárquico-católicas obtiene un éxito inesperado.  
Conducida con energía y actividad, dará pronto sus frutos; hoy tenemos de ello completa seguridad.  
Los que pretendían que la afirmación monárquico-católica dividiría á los elementos conservadores, retraería á muchos católicos y comprometería la causa del rey legítimo, no conocen, ni han conocido nunca al pueblo francés.  
El pueblo ama, ante todo y sobre todo, la franqueza y la lealtad; odia las retencencias de una política hipócrita y vacilante, como la que hoy domina.

44  
V.  
Hay, pues, algún?  
Jacobito había robado á la pequeña Marcelina, y era en esto en lo que debía seriamente meditar. Guillermo comprendió que el miserable había debido preparar muy de antemano su infamia, no omitiendo medio alguno para su éxito. ¿Dónde se hallaba á la sazón? ¿Dónde había ocultado á la niña?  
Su primer pensamiento fué menos por Marcelina que por su hermana, á la cual consideraba herida en el corazón por esa infamia: ¿abrazarla?  
—¿Querida querida mía! dijo, te lo ruego, no desesperes. Ciertamente París es grande, pero tenemos muchos los que te amamos y defendemos. No olvides lo que te digo: nunca he fallado á mi palabra, y te juro que tu hija te será devuelta.  
—Si... si... murmuró María.  
—Os confío á Fabiana, repuso el jóven; yo voy inmediatamente en busca de ese miserable. ¿Quién sabe? No habrá tenido tiempo de huir muy lejos, y con rapidez se le puede alcanzar...

45  
Os dejo, sin embargo, á Guignol, pues no quiero esteis solos.  
Guillermo había reflexionado cómo Jacobo pudiera llevarse á la niña sin que la camarera de María llamase en su auxilio, y era evidente que el Vizconde de L'Elang ganara á la muchacha, poniéndose de acuerdo con ella. Este primer indicio era muy importante, pues es mas fácil hallar á una mujer que á una niña.  
Tratábase á la sazón de cerciorarse si alguno del palacio de la señorita Candelle había visto al raptor, lo cual era tanto mas fácil, cuanto que la actriz no trabajaba en verano, recibiendo todas las noches.  
En vez de irse en derechura á la calle, Guillermo subió los escalones de piedra que conducían al palacio de la señorita Candelle. En la planta baja y comunicando con el jardín, había una vasta antesala, y el Caballero de Montmirail entró en ella, esperando que algún criado fuese á recibirle.  
Con gran sorpresa suya nadie se presentó, y el Palacio parecía desierto.  
—Extraña soledad! murmuró Guillermo.  
En efecto, todas las noches se hallaba espléndidamente iluminado el Palacio de la señorita Candelle, acostumbrado á abrir sus salones á cuantas celebridades políticas y literarias encerraba París. ¿Por qué este repentino abandono?  
—Es fuerza, sin embargo, que hable yo con alguno, pensó el jóven.  
Una grande escalera, partiendo desde la antesala, conducía al piso principal; Guillermo

46  
de ellas, de celebrado poderío (la de Danton) pronunció estas frases:  
—Santerre va á venir; él os dirá que todo está dispuesto para el 20 de junio.  
—El 20 de junio! Los temores y presentimientos de Guillermo eran fundados. El motin dirigido contra la corte debía estallar el 20 de junio!  
El primer impulso de Montmirail fué seguir prestando oído para conocer los secretos de sus enemigos, avisando á Luis XVI, quien adoptaría las oportunas precauciones.  
Reflexionó asimismo si su deber le prescribía no escuchar; mas no era el General en jefe de las tropas reales, y no se le había encomendado la defensa de las Tuillerías. Un sentimiento, con todo, de repugnancia, estrechó su corazón. ¿Cómo él, el leal caballero, haría de espial! ¿Cómo servir de semejantes armas! No; su conciencia le dictaba su deber, y ni el Rey ni la Reina querían nunca una defensa de esta suerte.  
—¡Un Barón de Montmirail no combate con las armas de los cobardes!  
Guillermo, abriendo la puerta, entró, y al ruido que hiciera al girar sobre sus goznes, exclamó Danton:  
—Ved: he aquí á nuestro amigo Santerre.  
—Soy el Barón de Montmirail, gentil-hombre de cámara del Rey, dijo Guillermo con acento claro y breve.  
—¡Guillermo!  
—Un espial  
La primera exclamación fué lanzada por Jeanrobert; la segunda por los demás concurrentes.

41  
Dumouriez no se hallaba acostumbrado á oír al Rey hablar con tanto aplomo, así que, no dejó por de pronto de turbarse, mas tenia demasiado dominio sobre sí mismo para no saber arreglarse según las circunstancias, y fingiendo un admirable asombro:  
—Ignoro, dijo, si mi colega, más feliz que yo, ha comprendido, señor, el sentido de vuestros palabras; pero confieso que no adivino las intenciones del Rey.  
—En verdad, caballero?  
—Tengo ese disgusto, señor.  
—Muy bien: voy á explicarlas. Quiero decir que reina en este momento en París una terrible agitación, siendo inminente un motin, lo cual sabeis tan bien como yo; y qué contais hacer para protegerme en union con mi familia?  
—Señor, lo pensaremos.  
—Como siempre; cuando sea demasiado tarde.  
—Señor!  
—Deseo os conste, señores, que esta vez tengo la firme resolución de defenderme yo mismo. Los dos ministros cambiaron una mirada.  
—Si el Rey no se fia ya de mí... dijo resueltamente Dumouriez.  
Luis XVI no conservaba largo tiempo la energía, y temió que el general le abandonase.  
—Tengo confianza en vos, Sr. Dumouriez, respondió en tono más suave, y por lo demás acabo de demostrároslo, no temiendo afirmar en presencia vuestra mi resolución de defenderme.  
Dumouriez se sonrió.  
—Pues bien, señor, tenéis razon, porque yo he sacrificado al rey mi popularidad.  
—¡Ah! dijo la Reina.

41  
LAS TIERRAS.

No le gusta que se le conduzca por caminos desconocidos.  
Quiere saber dónde se le conduce, y sigue confiado al que se presenta á él con leal franqueza.  
No teme los peligros, ni le espanta el camino que hay que recorrer, por escabroso que sea, si sabe dónde se le conduce y abraza la confianza que no se le engaña.  
El dolo está arrojado. La partida está empujada: la monarquía católica, el rey legítimo sabe ya que no le ha de faltar el apoyo del pueblo.

Viva el rey!  
Con este grito de combate no hay que vacilar en sostener la lucha. Con él y en defensa de las instituciones sociales, en nombre de la dignidad nacional, en nombre de la religión católica, es necesario ya luchar hasta alcanzar la victoria.  
Es necesario sostener las escuelas libres; pero ante todo debemos asegurar la libertad en la enseñanza, es decir, la monarquía.  
Es necesario atender á las necesidades de las poblaciones rurales, hoy desatendidas; pero debemos ante todo afianzar la libertad del culto católico, es decir, la monarquía.  
Es necesario arrancar á la revolución el monopolio de la Beneficencia; pero antes debemos extirpar la revolución, es decir, establecer la monarquía.  
Es necesario atender á las poblaciones que hoy sufren el despojo de la llamada libertad republicana; pero ante todo debemos destruir la causa permanente de sus males, es decir, establecer la monarquía.  
He aquí lo que el deber nos impone; he aquí lo que debemos hacer, y lo que, Dios mediante, haremos.  
Si, cumpliendo todos con el deber que la patria y la religión nos imponen, la causa realista triunfará.  
Y ya no hay que vacilar en lanzarse á la lucha, el mal es ya grande, el remedio urgente.

LOS SUCEOS DE ORAN.

Telegrafian de Orán, que el lunes, en la aldea de Negre, los indígenas cayeron de sorpresa sobre el regimiento núm. 15 de línea, intentando apoderarse de los fusiles que éste tenía puestos en pabellones.  
Los moros no consiguieron su objeto, pues la tropa los rechazó, haciéndoles dos heridos, que cayeron prisioneros.

Se confirma la noticia de que Bou-Amema tomó la ofensiva.  
El día 9 del corriente hizo dos tentativas infructuosas para apoderarse de Kreider.  
Defendiendo dicho punto tres compañías francesas, las cuales rechazaron al enemigo, que perdió 250 hombres.

Leemos en *El Siglo XIX*:  
«Se han comunicado órdenes para el envío á Argelia de refuerzos importantes, cuya marcha se hará escalonada desde el 8 al 15 de julio.  
Estos refuerzos se componen de los cuartos batallones, con el efectivo de 500 hombres.  
Sin precisar el número de batallones que se enviarán y el de los que están preparados para las eventualidades, podemos anunciar que el ministro de la Guerra ha tomado las disposiciones exigidas por la situación de la Argelia.»

Noticias del *Correo Español*, periódico que se publica en Orán:  
«Asegúrase que una fuerte partida de Bou-Amema ha llevado algunos prisioneros españoles á pocos kilómetros de Saïda y los ha fusilado.  
Ha producido gran indignación la conducta del ayuntamiento de Sidi-Bel-Addes, con las víctimas del desastre de Tell.  
La mayor parte de la prensa de Argelia protesta de aquella ineficaz actitud, y declara que ha de ser ruinosa para el país la ausencia de los laboriosos colonos españoles.  
El día 4 fueron asesinados tres obreros españoles en Ain-el-Hadjar.  
En Taria ha sido procesado un comerciante por negarse á cumplir la ridícula orden de rondar las calles los españoles, armados de palos, mientras que los nacionales llevan armas de todas clases.»

Finalmente, *El Imparcial* ha recibido el siguiente telegrama:  
«Paris 11 (11.25).—Por telegramas oficiales y particulares se sabe que la situación de Sfax es la misma.  
Después de varios reconocimientos practicados desde el cabo de Sfax hasta la plaza para fijar un punto donde realizar el desembarco, no se ha encontrado mas que uno que pueda utilizarse, y éste está frente á Sfax, dominado por las fortificaciones.  
Creése, por tanto, que el desembarco solo puede llevarse á cabo por sorpresa, pues el día 10 trataron de verificarlo, y tuvieron que desistir en vista de los numerosos árabes que estaban dispuestos á la defensa.»

—Por la dirección general de Obras públicas se ha dispuesto que el ingeniero segundo de caminos, canales y puertos, D. Agustín Ruiz y Arévalo, á quien se ha dado de alta en el servicio activo por real orden de 5 del actual, preste sus servicios en la Dirección hidrográfica de esta provincia.  
—La comisión provincial ha dispuesto se entregue á los empleados de la junta del puerto las cantidades retenidas en caja del impuesto sobre haberes, desde el 12 de junio de 1880 hasta el 30 de junio último, dejando hasta que dispongan otra cosa las oficinas de Hacienda el importe de 5 por 100 de descuento del ingeniero director.  
—Que desde el presente mes, y en las nóminas sucesivas, no se haga descuento alguno á los empleados de nombramiento de la junta, remitiéndose á la Administración económica certificación expresa del sueldo que disfrute el ingeniero director y de las cantidades retenidas por el descuento del 5 por 100, para los efectos prevenidos.  
—La contaduría de esta Diputación, en vista de lo retrasados que están en sus pagos algunos ayuntamientos y de la imposibilidad de apremiarlos por hallarnos en el período electoral, encarece la necesidad de una medida, para que, cobrándose dichos atrasos, pueda disponer de fondos.  
—La comisión provincial, en vista de lo informado por el director de la casa de Misericordia, ha dispuesto que D. Salvador Cervera pueda retirar la fianza que como contratista de carnes de certero tenía puesta durante el año económico próximo pasado, en atención también á haber cumplido el contrato que ha terminado.  
—Habiendo sido invitada la Diputación por el alcalde, para que durante las noches de feria se iluminen las fachadas del Jardín del Real, dicha corporación lo ha acordado así y señalado horas para la entrada en el jardín, de cinco á ocho de la tarde.  
—Anteayer á las diez de la noche, al ser requerido por un guardia municipal un ciego en la calle de la Congregación, se arrojó sobre el guardia y le rompió el capote, siendo conducido por este motivo á las cárceles de Serranos.  
—Ha sido nombrado vocal de la junta de Sanidad de esta ciudad D. Mariano Ramos, en sustitución de D. Domingo Capafons, que ha presentado la dimisión.  
—La Junta provincial de agricultura de nuestra ciudad, que atiende con vivo interés á los accidentes que afectan á la riqueza agraria, no ha dejado pasar desapercibidas las alarmantes noticias que han circulado sobre el estado enfermizo de los naranjales de la Playa de Castellón, y ha procurado informarse de lo que ocurre en aquellas plantaciones.  
Según parece, las noticias que ha recibido manifiestan que efectivamente se ven bastantes naranjos que brotan con dificultad, presentando sus hojas y brins un tinte amarillento que acusa alguna enfermedad.  
Examinadas las raíces de los árboles que amarrillan, se las encuentra sanas, pero entre el cuello de la raíz y la primera porción del tallo, que generalmente se halla cubierta de tierra, se observan manchas de color más ó menos intenso, en las que se nota un principio de putrefacción.  
Según opinión de los cultivadores prácticos, las frecuentes lluvias del pasado invierno, y el encharcamiento subsiguiente de las aguas, son la causa del estado en que se encuentran los naranjos.  
También se ha observado que los hurtos que se han trabajado temprano por haberse cogido pronto el fruto, están mucho mejor que aquellos en los que se practicaron tarde las labores.  
Es de esperar que cesando los riegos á estos naranjales, y con la sequedad del verano, se logrará que desaparezca el estado enfermizo de los árboles.  
—Nuestro paisano el joven D. Manuel Vives Llerca, que hace pocos días obtenía en la Universidad Central el título de doctor en medicina con nota de sobresaliente, ha practicado en nuestra capital una *perineorraxia*, operación que ha realizado con gran maestría y habilidad.  
—Han quedado terminados y expuestos al público en las alcaldías respectivas los repartimientos de contribuciones de los pueblos de Alfajar, Otos, Requena, Villargordo de Gabriel, Domeño y Navarros.  
—En la puerta del cuartel del Refugio promovieron anteayer un fuerte escándalo dos mujeres que allí van por rancho, rompiéndose los pucheros en la cabeza y causándose algunas heridas leves, que les fueron curadas en el Hospital.  
—El comandante del vapor «Vigilante» ha dispuesto que una de las escampavias que prestan servicio en estas aguas, esté apostada junto á los baños flotantes del Grao, con lo que se consigue una esquisita vigilancia para evitar desgracias á los bañistas.  
—Para la resolución que estime procedente, han sido remitidas al administrador económico tres actas de igual número de aprehensiones de petróleo verificadas recientemente en depósitos de esta ciudad.

Los insurrectos construyen por la noche lo que los cañones de los buques destruyen durante el día.  
La situación de los barcos franceses delante de Sfax es bastante crítica, pues se abriga serios temores de que se subleven las tropas tunecinas que están á bordo.  
De Túnez piden refuerzos á voz en grito.  
La escuadra salió ayer de Tolon.  
El ejército de ocupación de Túnez se aumentará hasta 80.000 hombres.  
Los generales Saussier y Delbecqne llevan órdenes severas.  
El gobierno francés está dispuesto á perseguir á las tribus rebeldes del Sur de Oran hasta dentro del mismo desierto, si necesario fuere.  
Las operaciones en gran escala empezarán hacia el 20 de agosto.  
La mortandad en las tropas es grande.  
Se calcula en un 20 por 100 el número de los enfermos.  
Las víctimas españolas serán tratadas lo mismo que las francesas.  
El gobierno francés se opone resueltamente á otorgar á los extranjeros mayores ventajas que á los nacionales.

CRÓNICA LOCAL

Noticias electorales.  
De nuestro colega *El Comercio* son las siguientes:  
«El partido conservador lucha definitivamente en la capital y en los distritos de Sagunto, Alhaida, Chiva y Liria. Los candidatos *ortodoxos* de la oposición canovista son los Sres. Aranzaz, Tudela, Danvila y Marqués de Casa-Ramos.  
El señor Vizconde de Bétara, que se suponía retirado, disputa al jefe provincial de su partido la representación del distrito de Liria y prosigue sus trabajos con insólito ardor sin ausentarse del campo de batalla.  
El distrito de Liria es por lo visto el palleque elegido por los dos grupos conservadores para un duelo descomunal.  
El Sr. Tudela ha salido para Onteniente y se espera en breve al Sr. Danvila, que viene á fijar su cuartel general en la deliciosa villa de Burjól.»  
Hasta aquí las noticias de *El Comercio*.  
Además, habiendo dicho otro colega local que en una reunión celebrada el domingo por los posibilistas, quedó acordado apoyar á los candidatos constitucionales, pregunta *El Comercio*: «¿A cambio de qué prestan los posibilistas su apoyo á los candidatos adictos?»  
El Sr. Martín de Oñas, director del diario republicano *El Globo* podría satisfacer la curiosidad de *El Comercio*.  
—Los vecinos de Alcaicer preparan para los días 30 y 31 del actual grandes fiestas en honor del Santísimo Cristo de la Fé.  
Al efecto han solicitado permiso del señor gobernador civil de la provincia para quemar fuegos de artificio y correr vaquillas.  
También los vecinos de Cuatrelonda han hecho igual solicitud.  
—Los alumnos de la escuela naval flotante recientemente ascendidos á guardias marinas, deben hallarse en Ferrol el día 27 del actual, para ser embarcados en la fragata «Gármes».  
—Se ha dispuesto que se abonen los honorarios devengados por los doctores D. José Rodas y D. Pedro Chiarrri, la suma de 420 pesetas, por las 48 horas que en los meses de setiembre y octubre último invirtieron en el análisis químico de las manchas existentes en varias prendas de vestir procedentes de la causa seguida por el juzgado de primera instancia del distrito de Serranos contra Francisco Estela, sobre paricidio.  
—El viernes último se promovió en el correccional de San Miguel de los Reyes una riña entre dos penados, resultando uno de ellos herido de consideración en la cabeza de un ban quezazo.  
Parece que dió margen á este y otros desagradables incidentes ocurridos en aquel penal la condescendencia de un capataz, que trató á sus predilectos con familiaridad y apuraba con ellos algunos vasos del tinto.  
Lo sensible es que el penado herido, que se encuentra en el Hospital en lamentable estado, ha estinguído su condena uno ó dos días después del percance.  
Se ha formado el oportuno expediente gubernativo sobre las mencionadas ocurrencias.  
—La comisión provincial, en sesión celebrada ayer, acordó manifestar al alcalde de Alharche, que mientras no estén hechas por los peritos las hojas de aprecio, lo puede resolverse en la reclamación entablada por el vecino Jaime Villanueva Collado, respecto á la expropiación de una casa que en el mencionado pueblo posee.  
—Se han concedido á D. Enrique Moragues dos meses de próroga para la terminación de los acopios de piedra en la carretera de Casas del Campillo á Valencia.  
—El vapor-correo de Orán «Ville de Bonnes», que anteayer tocó en nuestro puerto, conducía mil soldados franceses destinados á reforzar el ejército de la Argelia.

—Una noticia que indudablemente está llamada á producir satisfacción, es la inmediata entrega de una medalla de oro ó plata á los suscritores de acciones del canal de Panamá.  
La Banca Parisiense hará la convocatoria para la entrega á su debido tiempo.  
—Pasado mañana sábado, á las nueve de la misma, tendrá efecto la solemne ceremonia de bendecir los cimientos de la nueva iglesia que se ha de construir en la Casa provincial de Beneficencia.  
—El Duque de Alba, cuyo fallecimiento hemos anunciado á nuestros lectores, era siete veces grande de España.  
La casa de Alba descendiendo de los emperadores de Grecia; obtuvo el título que hoy lleva en 1172, y se unió al principio de este siglo con el duque de Warwick, vencedor en la batalla de Almansa, é hijo de Jacobo II de Inglaterra.  
El duque difunto tenía 62 años, y le heredó su hijo el duque de Huescar, nacido de su matrimonio con la condesa de Montijo, hermana de la emperatriz Eugenia. Tiene en la actualidad 31 años, y está casado con la condesa de Siruela, hija de los duques de Fernán-Núñez.  
—La Sala de lo criminal de esta Audiencia ha pronunciado sentencia en la causa de que dimos cuenta á nuestros lectores hace pocos días, condenando á Vicente Blanquer Perez y Francisco Esteve Bernal á la pena de muerte en garrote, y á veinte años de cadena á Francisco Plá Franco.  
También se dice que el Tribunal Supremo ha confirmado un fallo dictado por esta Audiencia, por el que se condenó á pena de muerte á otro reo.  
—La *Gaceta* publica el programa de las oposiciones que se han de celebrar el 10 de agosto para cubrir vacantes en el cuerpo de veterinarios militares.  
—Dice un periódico:  
«Se han recibido cartas de importantes casas de Barcelona, anunciando una vasta falsificación de relaciones de letras y letras de una casa de banca de la Habana.»  
—En Inglaterra se hablaba últimamente de un acto de piratería de los mas atrevidos y extraordinarios, descubierta al cabo de un año de continuas pesquisas. Trábase nada menos que del robo de un vapor de mil toneladas, por un individuo apellidado Walker, que lo arrendó en Glasgow para hacer un largo viaje con objeto de restablecer su salud.  
Después de hacer provisiones para algunos meses, entregó varias letras que no fueron pagadas al vencimiento, y en cuanto el vapor *Perrol*, que así se llamaba, perdió de vista las costas de Inglaterra, dió el orden al tal Walker de que viniera á las de Portugal y España, para llegar á Marsella, según lo ajustado con los armadores; pero al pasar el Estrecho de Gibraltar mandó pintar de azul la blanca chimenea del buque, y colocó en la popa el nombre de *Benson* en vez del de *Perrol*.  
De este modo disfrazado, estuvo en Cádiz y en Taria, pasó al Brasil, y en el puerto de los Santos cargó para Marsella 4.000 sacos de café. Luego, en vez de ir á este puerto, fué á vender la mercancía en el cabo de Buena-Esperanza.  
Todavía, al pasar á las Mauricias y á Malberne, sufrió el vapor una nueva modificación, y se llamó el «Juda» en vez de «Benson»; pero en el último puerto hubo sospechas que dieron por resultado una visita de la autoridad, la cual descubrió que todos los documentos eran falsificados, por lo que embargó el vapor y prendió al culpable. De este proceso se ocupa la prensa inglesa.  
—El gobernador de Castellón ha telegrafado al gobierno lo siguiente:  
«Castellón, 11 (9-10 n.)—El gobernador el ministro:  
Inmediatamente recibí el telegrama de V. E. me trasladé á Villarreal, en donde no existe ningún caso de lepra, como han supuesto algunos periódicos. Lo que existe allí desde hace once años son ocho individuos que padecen de elefantiasis, y de los cuales nadie se ocupa. Por el correo remití á V. E. el informe de la junta local de sanidad, que reuní á mi llegada de aquel pueblo.»  
—Hemos recibido el número 598 de *La Gaceta Industrial*, que contiene el siguiente sumario:  
El ciclo de vapor.—Observaciones y contestaciones.—Movimiento proteccionista.—La importancia y la producción de aguardiente en España (conclusión).—La elaboración del pan como industria. Molinos—panaderías.—Horno gasífero de Grobe (ilustrado).—Las colonias agrícolas y la emigración.—Hornos nacionales.—Máquina refrigerante de aire.—Escuela industrial en Madrid.—Correos y telégrafos.—El cobre y los metales.—La luz eléctrica en Akron.—Patentes de industria. Lista de las solicitudes hasta fin de junio.—Noticias diversas: Notabilidad industrial.—Locomotoras pequeñas.—El alumbrado eléctrico y el hilado de algodón.—Las camisas de hierro italianas.—Ferro-carriles portátiles.—El vapor «Ciudad de Roma».—Conservatorio de artes y oficios.—Locomotoras en los tran-vías.—Tran-vías de Castilla la Vieja.—Exposición regional de Gandía.—Revista de mercados. Precio corriente industrial.

—La multitud de cartas que todos los días recibimos, dice *El Imparcial*, hacen grandes elogios de los capitanes de los vapores que desde las playas de Africa se dirigen á las nuestras, devolviéndonos á la patria á los fugitivos de Saïda, con caridosos capitanes, rivalizando en celo, en caridad y en sentimientos generosos, atienden á nuestros compatriotas, prodigan á los enfermos y heridos los más solícitos cuidados, y cada padre cariñoso hacen cuanto está de su parte para llevar el consuelo á las víctimas de la gran desgracia que hoy llora toda España.  
D. Nicomedes Gauties, capitán del vapor «Bosós»; D. Juan R. Franco, del «Amalia»; D. José de Mesa, del «Victoria»; D. Pedro Gallart, del «Acuña»; D. José Salinas, del «Correo de Alicante»; y D. Tomás Salinas, del «Correo de Carajena», se llaman estos valientes marinos, dignos compañeros del Sr. García, capitán del «Numancia».  
—Nuestro colega *Los Archivos* de la medicina valenciana, publica el siguiente Boletín demográfico sanitario, referente á nuestra ciudad:  
«En el presente mes, se ha notado una gran disminución en el número de las fiebres eruptivas. Se puede decir que ellas se desarrollan esporádicamente, y en su consecuencia, que ha cesado la epidemia que se venía notando desde unos tres ó cuatro meses á esta parte. Rebaja ya ha visto en el contingente de las enfermedades respiratorias y agudas y exacerbaciones de las crónicas. En cambio han sido mas comunes los padecimientos del estómago é intestinos, tales como catarros gástricos, gastro-intestinales é intestinales. Algunos de estos últimos afectan el carácter de tifoideo. No han sido raras las afecciones hepáticas fluxionarias con ictericia sintomática. Tales padecimientos agudos gástricos, intestinales y hepáticos se han acompañado de la exacerbación de los crónicos residentes en los mismos puntos. Finalmente las dermatopatías agudas y la recrudescencia de las crónicas, han empezado á levantar la cabeza.»  
—Según conocimiento que se ha dado á la Alcaldía, ha quedado constituida la junta directiva de gremios mancomunados.  
—Doña Constantina Garrido ha solicitado una plaza de auxiliar en una de las escuelas de niñas de la capital.  
—Los días 18 y 20 del presente mes se reunirán en el despacho del señor Jefe económico de la provincia los señores que componen la junta administrativa, para ver y fallar en las denuncias referentes á faltas cometidas en el ramo de consumos.  
—Ha quedado encargado del vice-consulado Austro-Húngaro D. Federico Ibeus, por haber marchado con licencia el vice-cónsul en aquella nación.  
—Son muchos los abonos de sol que se toman en la raja del H-ospital, á falta de mejores localidades, pues si bien es verdad que aun quedan billetes de sombra y sol y sombra, éstos se reservan para las veinte rejias que existen en la ciudad, que serán abiertas en los días de las corridas á la llegada de los trenes, con el fin de que los forasteros puedan tomarlas sin necesidad de recurrir á los revendedores.  
—En la calle de Conejos le robaron á un sugeto anteayer un saco y 20 pesetas, el cual, habiendo manifestado á un guardia que tenía sospechas con una mujer, fué detenida ésta y se le ocupó el robo.  
—El ayuntamiento de Campanar ha pedido autorización al de esta ciudad para reformar en parte el camino denominado del Barranquet.  
—La Dirección general de rentas ha dispuesto la venta de 11.635 cajones vacíos, procedentes de envases de tabacos, existentes en las administraciones subalternas siguientes:  
Alcira, 2.551; Ajova, 357; Chelva, 374; Chiva, 3.224; Cubera, 1.392; Iátiva, 2.381; Liria, 812; Requena, 908; Sagunto, 638.  
La subasta se verificará á los 15 días, contados desde la publicación del anuncio en el *Boletín oficial*, y el precio que se señala por cada cajón es de 38 céntimos de peseta.

—Una noticia que indudablemente está llamada á producir satisfacción, es la inmediata entrega de una medalla de oro ó plata á los suscritores de acciones del canal de Panamá.  
La Banca Parisiense hará la convocatoria para la entrega á su debido tiempo.  
—Pasado mañana sábado, á las nueve de la misma, tendrá efecto la solemne ceremonia de bendecir los cimientos de la nueva iglesia que se ha de construir en la Casa provincial de Beneficencia.  
—El Duque de Alba, cuyo fallecimiento hemos anunciado á nuestros lectores, era siete veces grande de España.  
La casa de Alba descendiendo de los emperadores de Grecia; obtuvo el título que hoy lleva en 1172, y se unió al principio de este siglo con el duque de Warwick, vencedor en la batalla de Almansa, é hijo de Jacobo II de Inglaterra.  
El duque difunto tenía 62 años, y le heredó su hijo el duque de Huescar, nacido de su matrimonio con la condesa de Montijo, hermana de la emperatriz Eugenia. Tiene en la actualidad 31 años, y está casado con la condesa de Siruela, hija de los duques de Fernán-Núñez.  
—La Sala de lo criminal de esta Audiencia ha pronunciado sentencia en la causa de que dimos cuenta á nuestros lectores hace pocos días, condenando á Vicente Blanquer Perez y Francisco Esteve Bernal á la pena de muerte en garrote, y á veinte años de cadena á Francisco Plá Franco.  
También se dice que el Tribunal Supremo ha confirmado un fallo dictado por esta Audiencia, por el que se condenó á pena de muerte á otro reo.  
—La *Gaceta* publica el programa de las oposiciones que se han de celebrar el 10 de agosto para cubrir vacantes en el cuerpo de veterinarios militares.  
—Dice un periódico:  
«Se han recibido cartas de importantes casas de Barcelona, anunciando una vasta falsificación de relaciones de letras y letras de una casa de banca de la Habana.»  
—En Inglaterra se hablaba últimamente de un acto de piratería de los mas atrevidos y extraordinarios, descubierta al cabo de un año de continuas pesquisas. Trábase nada menos que del robo de un vapor de mil toneladas, por un individuo apellidado Walker, que lo arrendó en Glasgow para hacer un largo viaje con objeto de restablecer su salud.  
Después de hacer provisiones para algunos meses, entregó varias letras que no fueron pagadas al vencimiento, y en cuanto el vapor *Perrol*, que así se llamaba, perdió de vista las costas de Inglaterra, dió el orden al tal Walker de que viniera á las de Portugal y España, para llegar á Marsella, según lo ajustado con los armadores; pero al pasar el Estrecho de Gibraltar mandó pintar de azul la blanca chimenea del buque, y colocó en la popa el nombre de *Benson* en vez del de *Perrol*.  
De este modo disfrazado, estuvo en Cádiz y en Taria, pasó al Brasil, y en el puerto de los Santos cargó para Marsella 4.000 sacos de café. Luego, en vez de ir á este puerto, fué á vender la mercancía en el cabo de Buena-Esperanza.  
Todavía, al pasar á las Mauricias y á Malberne, sufrió el vapor una nueva modificación, y se llamó el «Juda» en vez de «Benson»; pero en el último puerto hubo sospechas que dieron por resultado una visita de la autoridad, la cual descubrió que todos los documentos eran falsificados, por lo que embargó el vapor y prendió al culpable. De este proceso se ocupa la prensa inglesa.  
—El gobernador de Castellón ha telegrafado al gobierno lo siguiente:  
«Castellón, 11 (9-10 n.)—El gobernador el ministro:  
Inmediatamente recibí el telegrama de V. E. me trasladé á Villarreal, en donde no existe ningún caso de lepra, como han supuesto algunos periódicos. Lo que existe allí desde hace once años son ocho individuos que padecen de elefantiasis, y de los cuales nadie se ocupa. Por el correo remití á V. E. el informe de la junta local de sanidad, que reuní á mi llegada de aquel pueblo.»  
—Hemos recibido el número 598 de *La Gaceta Industrial*, que contiene el siguiente sumario:  
El ciclo de vapor.—Observaciones y contestaciones.—Movimiento proteccionista.—La importancia y la producción de aguardiente en España (conclusión).—La elaboración del pan como industria. Molinos—panaderías.—Horno gasífero de Grobe (ilustrado).—Las colonias agrícolas y la emigración.—Hornos nacionales.—Máquina refrigerante de aire.—Escuela industrial en Madrid.—Correos y telégrafos.—El cobre y los metales.—La luz eléctrica en Akron.—Patentes de industria. Lista de las solicitudes hasta fin de junio.—Noticias diversas: Notabilidad industrial.—Locomotoras pequeñas.—El alumbrado eléctrico y el hilado de algodón.—Las camisas de hierro italianas.—Ferro-carriles portátiles.—El vapor «Ciudad de Roma».—Conservatorio de artes y oficios.—Locomotoras en los tran-vías.—Tran-vías de Castilla la Vieja.—Exposición regional de Gandía.—Revista de mercados. Precio corriente industrial.

—La multitud de cartas que todos los días recibimos, dice *El Imparcial*, hacen grandes elogios de los capitanes de los vapores que desde las playas de Africa se dirigen á las nuestras, devolviéndonos á la patria á los fugitivos de Saïda, con caridosos capitanes, rivalizando en celo, en caridad y en sentimientos generosos, atienden á nuestros compatriotas, prodigan á los enfermos y heridos los más solícitos cuidados, y cada padre cariñoso hacen cuanto está de su parte para llevar el consuelo á las víctimas de la gran desgracia que hoy llora toda España.  
D. Nicomedes Gauties, capitán del vapor «Bosós»; D. Juan R. Franco, del «Amalia»; D. José de Mesa, del «Victoria»; D. Pedro Gallart, del «Acuña»; D. José Salinas, del «Correo de Alicante»; y D. Tomás Salinas, del «Correo de Carajena», se llaman estos valientes marinos, dignos compañeros del Sr. García, capitán del «Numancia».  
—Nuestro colega *Los Archivos* de la medicina valenciana, publica el siguiente Boletín demográfico sanitario, referente á nuestra ciudad:  
«En el presente mes, se ha notado una gran disminución en el número de las fiebres eruptivas. Se puede decir que ellas se desarrollan esporádicamente, y en su consecuencia, que ha cesado la epidemia que se venía notando desde unos tres ó cuatro meses á esta parte. Rebaja ya ha visto en el contingente de las enfermedades respiratorias y agudas y exacerbaciones de las crónicas. En cambio han sido mas comunes los padecimientos del estómago é intestinos, tales como catarros gástricos, gastro-intestinales é intestinales. Algunos de estos últimos afectan el carácter de tifoideo. No han sido raras las afecciones hepáticas fluxionarias con ictericia sintomática. Tales padecimientos agudos gástricos, intestinales y hepáticos se han acompañado de la exacerbación de los crónicos residentes en los mismos puntos. Finalmente las dermatopatías agudas y la recrudescencia de las crónicas, han empezado á levantar la cabeza.»  
—Según conocimiento que se ha dado á la Alcaldía, ha quedado constituida la junta directiva de gremios mancomunados.  
—Doña Constantina Garrido ha solicitado una plaza de auxiliar en una de las escuelas de niñas de la capital.  
—Los días 18 y 20 del presente mes se reunirán en el despacho del señor Jefe económico de la provincia los señores que componen la junta administrativa, para ver y fallar en las denuncias referentes á faltas cometidas en el ramo de consumos.  
—Ha quedado encargado del vice-consulado Austro-Húngaro D. Federico Ibeus, por haber marchado con licencia el vice-cónsul en aquella nación.  
—Son muchos los abonos de sol que se toman en la raja del H-ospital, á falta de mejores localidades, pues si bien es verdad que aun quedan billetes de sombra y sol y sombra, éstos se reservan para las veinte rejias que existen en la ciudad, que serán abiertas en los días de las corridas á la llegada de los trenes, con el fin de que los forasteros puedan tomarlas sin necesidad de recurrir á los revendedores.  
—En la calle de Conejos le robaron á un sugeto anteayer un saco y 20 pesetas, el cual, habiendo manifestado á un guardia que tenía sospechas con una mujer, fué detenida ésta y se le ocupó el robo.  
—El ayuntamiento de Campanar ha pedido autorización al de esta ciudad para reformar en parte el camino denominado del Barranquet.  
—La Dirección general de rentas ha dispuesto la venta de 11.635 cajones vacíos, procedentes de envases de tabacos, existentes en las administraciones subalternas siguientes:  
Alcira, 2.551; Ajova, 357; Chelva, 374; Chiva, 3.224; Cubera, 1.392; Iátiva, 2.381; Liria, 812; Requena, 908; Sagunto, 638.  
La subasta se verificará á los 15 días, contados desde la publicación del anuncio en el *Boletín oficial*, y el precio que se señala por cada cajón es de 38 céntimos de peseta.

—Una noticia que indudablemente está llamada á producir satisfacción, es la inmediata entrega de una medalla de oro ó plata á los suscritores de acciones del canal de Panamá.  
La Banca Parisiense hará la convocatoria para la entrega á su debido tiempo.  
—Pasado mañana sábado, á las nueve de la misma, tendrá efecto la solemne ceremonia de bendecir los cimientos de la nueva iglesia que se ha de construir en la Casa provincial de Beneficencia.  
—El Duque de Alba, cuyo fallecimiento hemos anunciado á nuestros lectores, era siete veces grande de España.  
La casa de Alba descendiendo de los emperadores de Grecia; obtuvo el título que hoy lleva en 1172, y se unió al principio de este siglo con el duque de Warwick, vencedor en la batalla de Almansa, é hijo de Jacobo II de Inglaterra.  
El duque difunto tenía 62 años, y le heredó su hijo el duque de Huescar, nacido de su matrimonio con la condesa de Montijo, hermana de la emperatriz Eugenia. Tiene en la actualidad 31 años, y está casado con la condesa de Siruela, hija de los duques de Fernán-Núñez.  
—La Sala de lo criminal de esta Audiencia ha pronunciado sentencia en la causa de que dimos cuenta á nuestros lectores hace pocos días, condenando á Vicente Blanquer Perez y Francisco Esteve Bernal á la pena de muerte en garrote, y á veinte años de cadena á Francisco Plá Franco.  
También se dice que el Tribunal Supremo ha confirmado un fallo dictado por esta Audiencia, por el que se condenó á pena de muerte á otro reo.  
—La *Gaceta* publica el programa de las oposiciones que se han de celebrar el 10 de agosto para cubrir vacantes en el cuerpo de veterinarios militares.  
—Dice un periódico:  
«Se han recibido cartas de importantes casas de Barcelona, anunciando una vasta falsificación de relaciones de letras y letras de una casa de banca de la Habana.»  
—En Inglaterra se hablaba últimamente de un acto de piratería de los mas atrevidos y extraordinarios, descubierta al cabo de un año de continuas pesquisas. Trábase nada menos que del robo de un vapor de mil toneladas, por un individuo apellidado Walker, que lo arrendó en Glasgow para hacer un largo viaje con objeto de restablecer su salud.  
Después de hacer provisiones para algunos meses, entregó varias letras que no fueron pagadas al vencimiento, y en cuanto el vapor *Perrol*, que así se llamaba, perdió de vista las costas de Inglaterra, dió el orden al tal Walker de que viniera á las de Portugal y España, para llegar á Marsella, según lo ajustado con los armadores; pero al pasar el Estrecho de Gibraltar mandó pintar de azul la blanca chimenea del buque, y colocó en la popa el nombre de *Benson* en vez del de *Perrol*.  
De este modo disfrazado, estuvo en Cádiz y en Taria, pasó al Brasil, y en el puerto de los Santos cargó para Marsella 4.000 sacos de café. Luego, en vez de ir á este puerto, fué á vender la mercancía en el cabo de Buena-Esperanza.  
Todavía, al pasar á las Mauricias y á Malberne, sufrió el vapor una nueva modificación, y se llamó el «Juda» en vez de «Benson»; pero en el último puerto hubo sospechas que dieron por resultado una visita de la autoridad, la cual descubrió que todos los documentos eran falsificados, por lo que embargó el vapor y prendió al culpable. De este proceso se ocupa la prensa inglesa.  
—El gobernador de Castellón ha telegrafado al gobierno lo siguiente:  
«Castellón, 11 (9-10 n.)—El gobernador el ministro:  
Inmediatamente recibí el telegrama de V. E. me trasladé á Villarreal, en donde no existe ningún caso de lepra, como han supuesto algunos periódicos. Lo que existe allí desde hace once años son ocho individuos que padecen de elefantiasis, y de los cuales nadie se ocupa. Por el correo remití á V. E. el informe de la junta local de sanidad, que reuní á mi llegada de aquel pueblo.»  
—Hemos recibido el número 598 de *La Gaceta Industrial*, que contiene el siguiente sumario:  
El ciclo de vapor.—Observaciones y contestaciones.—Movimiento proteccionista.—La importancia y la producción de aguardiente en España (conclusión).—La elaboración del pan como industria. Molinos—panaderías.—Horno gasífero de Grobe (ilustrado).—Las colonias agrícolas y la emigración.—Hornos nacionales.—Máquina refrigerante de aire.—Escuela industrial en Madrid.—Correos y telégrafos.—El cobre y los metales.—La luz eléctrica en Akron.—Patentes de industria. Lista de las solicitudes hasta fin de junio.—Noticias diversas: Notabilidad industrial.—Locomotoras pequeñas.—El alumbrado eléctrico y el hilado de algodón.—Las camisas de hierro italianas.—Ferro-carriles portátiles.—El vapor «Ciudad de Roma».—Conservatorio de artes y oficios.—Locomotoras en los tran-vías.—Tran-vías de Castilla la Vieja.—Exposición regional de Gandía.—Revista de mercados. Precio corriente industrial.

—Una noticia que indudablemente está llamada á producir satisfacción, es la inmediata entrega de una medalla de oro ó plata á los suscritores de acciones del canal de Panamá.  
La Banca Parisiense hará la convocatoria para la entrega á su debido tiempo.  
—Pasado mañana sábado, á las nueve de la misma, tendrá efecto la solemne ceremonia de bendecir los cimientos de la nueva iglesia que se ha de construir en la Casa provincial de Beneficencia.  
—El Duque de Alba, cuyo fallecimiento hemos anunciado á nuestros lectores, era siete veces grande de España.  
La casa de Alba descendiendo de los emperadores de Grecia; obtuvo el título que hoy lleva en 1172, y se unió al principio de este siglo con el duque de Warwick, vencedor en la batalla de Almansa, é hijo de Jacobo II de Inglaterra.  
El duque difunto tenía 62 años, y le heredó su hijo el duque de Huescar, nacido de su matrimonio con la condesa de Montijo, hermana de la emperatriz Eugenia. Tiene en la actualidad 31 años, y está casado con la condesa de Siruela, hija de los duques de Fernán-Núñez.  
—La Sala de lo criminal de esta Audiencia ha pronunciado sentencia en la causa de que dimos cuenta á nuestros lectores hace pocos días, condenando á Vicente Blanquer Perez y Francisco Esteve Bernal á la pena de muerte en garrote, y á veinte años de cadena á Francisco Plá Franco.  
También se dice que el Tribunal Supremo ha confirmado un fallo dictado por esta Audiencia, por el que se condenó á pena de muerte á otro reo.  
—La *Gaceta* publica el programa de las oposiciones que se han de celebrar el 10 de agosto para cubrir vacantes en el cuerpo de veterinarios militares.  
—Dice un periódico:  
«Se han recibido cartas de importantes casas de Barcelona, anunciando una vasta falsificación de relaciones de letras y letras de una casa de banca de la Habana.»  
—En Inglaterra se hablaba últimamente de un acto de piratería de los mas atrevidos y extraordinarios, descubierta al cabo de un año de continuas pesquisas. Trábase nada menos que del robo de un vapor de mil toneladas, por un individuo apellidado Walker, que lo arrendó en Glasgow para hacer un largo viaje con objeto de restablecer su salud.  
Después de hacer provisiones para algunos meses, entregó varias letras que no fueron pagadas al vencimiento, y en cuanto el vapor *Perrol*, que así se llamaba, perdió de vista las costas de Inglaterra, dió el orden al tal Walker de que viniera á las de Portugal y España, para llegar á Marsella, según lo ajustado con los armadores; pero al pasar el Estrecho de Gibraltar mandó pintar de azul la blanca chimenea del buque, y colocó en la popa el nombre de *Benson* en vez del de *Perrol*.  
De este modo disfrazado, estuvo en Cádiz y en Taria, pasó al Brasil, y en el puerto de los Santos cargó para Marsella 4.000 sacos de café. Luego, en vez de ir á este puerto, fué á vender la mercancía en el cabo de Buena-Esperanza.  
Todavía, al pasar á las Mauricias y á Malberne, sufrió el vapor una nueva modificación, y se llamó el «Juda» en vez de «Benson»; pero en el último puerto hubo sospechas que dieron por resultado una visita de la autoridad, la cual descubrió que todos los documentos eran falsificados, por lo que embargó el vapor y prendió al culpable. De este proceso se ocupa la prensa inglesa.  
—El gobernador de Castellón ha telegrafado al gobierno lo siguiente:  
«Castellón, 11 (9-10 n.)—El gobernador el ministro:  
Inmediatamente recibí el telegrama de V. E. me trasladé á Villarreal, en donde no existe ningún caso de lepra, como han supuesto algunos periódicos. Lo que existe allí desde hace once años son ocho individuos que padecen de elefantiasis, y de los cuales nadie se ocupa. Por el correo remití á V. E. el informe de la junta local de sanidad, que reuní á mi llegada de aquel pueblo.»  
—Hemos recibido el número 598 de *La Gaceta Industrial*, que contiene el siguiente sumario:  
El ciclo de vapor.—Observaciones y contestaciones.—Movimiento proteccionista.—La importancia y la producción de aguardiente en España (conclusión).—La elaboración del pan como industria. Molinos—panaderías.—Horno gasífero de Grobe (ilustrado).—Las colonias agrícolas y la emigración.—Hornos nacionales.—Máquina refrigerante de aire.—Escuela industrial en Madrid.—Correos y telégrafos.—El cobre y los metales.—La luz eléctrica en Akron.—Patentes de industria. Lista de las solicitudes hasta fin de junio.—Noticias diversas: Notabilidad industrial.—Locomotoras pequeñas.—El alumbrado eléctrico y el hilado de algodón.—Las camisas de hierro italianas.—Ferro-carriles portátiles.—El vapor «Ciudad de Roma».—Conservatorio de artes y oficios.—Locomotoras en los tran-vías.—Tran-vías de Castilla la Vieja.—Exposición regional de Gandía.—Revista de mercados. Precio corriente industrial.

—Una noticia que indudablemente está llamada á producir satisfacción, es la inmediata entrega de una medalla de oro ó plata á los suscritores de acciones del canal de Panamá.  
La Banca Parisiense hará la convocatoria para la entrega á su debido tiempo.  
—Pasado mañana sábado, á las nueve de la misma, tendrá efecto la solemne ceremonia de bendecir los cimientos de la nueva iglesia que se ha de construir en la Casa provincial de Beneficencia.  
—El Duque de Alba, cuyo fallecimiento hemos anunciado á nuestros lectores, era siete veces grande de España.  
La casa de Alba descendiendo de los emperadores de Grecia; obtuvo el título que hoy lleva en 1172, y se unió al principio de este siglo con el duque de Warwick, vencedor en la batalla de Almansa, é hijo de Jacobo II de Inglaterra.  
El duque difunto tenía 62 años, y le heredó su hijo el duque de Huescar, nacido de su matrimonio con la condesa de Montijo, hermana de la emperatriz Eugenia. Tiene en la actualidad 31 años, y está casado con la condesa de Siruela, hija de los duques de Fernán-Núñez.  
—La Sala de lo criminal de esta Audiencia ha pronunciado sentencia en la causa de que dimos cuenta á nuestros lectores hace pocos días, condenando á Vicente Blanquer Perez y Francisco Esteve Bernal á la pena de muerte en garrote, y á veinte años de cadena á Francisco Plá Franco.  
También se dice que el Tribunal Supremo ha confirmado un fallo dictado por esta Audiencia, por el que se condenó á pena de muerte á otro reo.  
—La *Gaceta* publica el programa de las oposiciones que se han de celebrar el 10 de agosto para cubrir vacantes en el cuerpo de veterinarios militares.  
—Dice un periódico:  
«Se han recibido cartas de importantes casas de Barcelona, anunciando una vasta falsificación de relaciones de letras y letras de una casa de banca de la Habana.»  
—En Inglaterra se hablaba últimamente de un acto de piratería de los mas atrevidos y extraordinarios, descubierta al cabo de un año de continuas pesquisas. Trábase nada menos que del robo de un vapor de mil toneladas, por un individuo apellidado Walker, que lo arrendó en Glasgow para hacer un largo viaje con objeto de restablecer su salud.  
Después de hacer provisiones para algunos meses, entregó varias letras que no fueron pagadas al vencimiento, y en cuanto el vapor *Perrol*, que así se llamaba, perdió de vista las costas de Inglaterra, dió el orden al tal Walker de que viniera á las de Portugal y España, para llegar á Marsella, según lo ajustado con los armadores; pero al pasar el Estrecho de Gibraltar mandó pintar de azul la blanca chimenea del buque, y colocó en la popa el nombre de *Benson* en vez del de *Perrol*.  
De este modo disfrazado, estuvo en Cádiz y en Taria, pasó al Brasil, y en el puerto de los Santos cargó para Marsella 4.000 sacos de café. Luego, en vez de ir á este puerto, fué á vender la mercancía en el cabo de Buena-Esperanza.  
Todavía, al pasar á las Mauricias y á Malberne, sufrió el vapor una nueva modificación, y se llamó el «Juda» en vez de «Benson»; pero en el último puerto hubo sospechas que dieron por resultado una visita de la autoridad, la cual descubrió que todos los documentos eran falsificados, por lo que embargó el vapor y prendió al culpable. De este proceso se ocupa la prensa inglesa.  
—El gobernador de Castellón ha telegrafado al gobierno lo siguiente:  
«Castellón, 11 (9-10 n.)—El gobernador el ministro:  
Inmediatamente recibí el telegrama de V. E. me trasladé á Villarreal, en donde no existe ningún caso de lepra, como han supuesto algunos periódicos. Lo que existe allí desde hace once años son ocho individuos que padecen de elefantiasis, y de los cuales nadie se ocupa. Por el correo remití á V. E. el informe de la junta local de sanidad, que reuní á mi llegada de aquel pueblo.»  
—Hemos recibido el número 598 de *La Gaceta Industrial*, que contiene el siguiente sumario:  
El ciclo de vapor.—Observaciones y contestaciones.—Movimiento proteccionista.—La importancia y la producción de aguardiente en España (conclusión).—La elaboración del pan como industria. Molinos—panaderías.—Horno gasífero de Grobe (ilustrado).—Las colonias agrícolas y la emigración.—Hornos nacionales.—Máquina refrigerante de aire.—Escuela industrial en Madrid.—Correos y telégrafos.—El cobre y los metales.—La luz eléctrica en Akron.—Patentes de industria. Lista de las solicitudes hasta fin de junio.—Not



